

1957年10月1日创刊

佛山租房和无房提取公积金最新标准发布

无房最高可提取6930元/年

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者5日获悉，佛山市住房公积金管理中心日前发布了“关于2019年度佛山市租房和无房提取住房公积金标准的通知”。根据通知，2019年度(2019年7月至2020年6月)的租房和无房提取住房公积金标准和上一年度保持一样。租房最高可提取5040元/月；无房最高可提取6930元/年。

通知表示，根据《住房公积金管理条例》(国务院令第350号)、《关于放宽提取住房公积金支付房租条件的通知》(建金〔2015〕19号)规定，以及佛山市住房公积金管理委员会第十八次会议决议，2019年度(2019年

7月至2020年6月)的佛山市租房和无房提取住房公积金标准如下：租房提取个人住房公积金标准。住房建筑面积最高不超过144平方米(或套内面积120平方米)，每平方米租金标准最高不超过35元/月。超出上述标准部分，由个人承担。根据标准计算，租房每月最高可提取5040元，每年最高可提取60480元。

无房提取个人住房公积金标准。面积按公租房建造标准(建筑面积60平方米)确定个人为30平方米；每平方米按租房提取住房公积金最高标准(35元/月)的55%核定。即：每年可提取额度最高为6930元(35元/平

方米/月×55%×30平方米×12月)。记者对比发现，此次公布的标准，和上一年度标准保持不变。此外，根据佛山市住房公积金管理中心此前发布的《佛山市住房公积金2018年年度报告》显示，去年，响应国家“租购并举”政策，佛山公积金提取政策向租赁住房倾斜，并取得显著效果。2018年，租赁(含租房提取和无房提取)提取住房公积金标准大幅提高，提取人数从2017年的4.64万名增长为2018年的13.99万名，同比增长201.51%；提取金额从1.99亿元增长到7.49亿元，同比增长276.38%。



佛山新闻

2019年6月

6

星期四 <己亥年五月初四>

A13

“学习强国”转载本报《广佛凝心志 聚力三龙湾》相关报道

## 不少党员直言“希望家乡越来越美”

【湾区追梦】佛山三龙湾将成广佛合作试验区启动区



三龙湾跨接广佛新干线南站。记者周鸿摄

羊城晚报讯 记者郑诚报道：6月5日上午，佛山三龙湾高端创新集聚区管理委员会正式挂牌。三龙湾的挂牌，是佛山在推进粤港澳大湾区建设征程中具有历史意义的一件大事。从5月28日起，《羊城晚报》推出大型系列策划——《广佛凝心志 聚力三龙湾》，全方位解读三龙湾之于佛山的历史意义。其中，第一篇报道《佛山三龙湾将成广佛合作试验区启动区》更是被中宣部学习平台“学习强国”转载。

2017年开始，佛山开始谋划三龙

湾高端创新集聚区。于佛山来说，三龙湾已然承接起广佛同城、融入粤港澳大湾区的战略使命。为此，《羊城晚报》特别策划了大型系列专题报道《广佛凝心志 聚力三龙湾》，为三龙湾、佛山加油鼓劲。中共中央宣传部“学习强国”学习平台也关注到了三龙湾的进展。在其广东学习平台《湾区追梦》栏目中，转载了《佛山三龙湾将成广佛合作试验区启动区》这篇报道。

报道经过“学习强国”的传播，引来了很多党员以及市民的关注。佛

山市中医院行政部门的一位党员潘女士表示，看到“学习强国”上的这篇报道很振奋也很鼓舞人心，因为自己就住在三龙湾的奇槎片区，“真心希望家乡能越来越美”。陈先生目前在三龙湾三山片区经营一家互联网公司，他表示，佛山目前举全市之力打造三龙湾，特别是将三龙湾提升到广佛同城突破口以及提升佛山在粤港澳大湾区中角色的地位，“我为当初选择将企业落户在三龙湾内感到庆幸，希望后续有更多的扶持政策能给我们，帮助企业做强做大”。



## 创新推出出租屋责任险项目为出租屋生命财产上保险

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员冼碧玲、刘成摄影报道：以佛山为代表的珠三角地区出租屋数量众多，在减轻外来务工人员生活压力的同时，出租屋管理难度大，安全隐患突出也成为难题。

6月5日，记者从2019年佛山市“安全生产月”暨安全生产体验日活动启动仪式上了解到，作为创新安全管理模式的一大举措，佛山推出出租屋责任险项目，为出租人和承租人生命财产加上了一份保险。

### 危险化学品安全成主题

6月5日上午，2019年佛山市“安全生产月”暨安全生产体验日活动启动仪式举行。今年“安全生产月”以危险化学品安全为重点开展。10名危险化学品主要负责人代表上台作安全承诺。据介绍，佛山工业化门类齐全，危险化学品是工业必不可少的原料，经许可的危险化学品企业就有1600多家，危化品货运码头有28个，危险化学品许可企业数量在全省排第二。

“我们要清醒认识到，佛山市安全风险随着经济社会发展不断叠加、安全隐患未彻底有效管控，安全生产形势与人民群众的期待相比还有一定的差距。”启动仪式上，佛山市副市长赵海指出，各级各部门要通过组织主题宣讲、职工岗位零事故行动、大比武大练兵等防范化解重大风险的主题活动，把政策、要求、知识、技能通过主题活动持之以恒地渗入一线。

本次活动中，佛山市还与中

央党校(国家行政学院)就应急管理体系优化的战略合作协议，并与多家机构签署了安全宣传文化战略合作协议。

### 倒逼企业加强安全监管

当天启动仪式上，佛山应急管理局救援志愿者现场还原电动车起火和救援的过程。根据现场温度测试，因私接乱拉电线、违规充电，电动车充电线路(充电器)短路产生火花，高温会引燃车上坐垫的海绵包及其他可燃物质，30秒左右电动自行车产生的火焰温度即达300℃左右(室内可达120℃)，2分钟左右火焰温度即达680℃(室内可达220℃)，3分钟之后产生的火焰温度则达到1000℃以上(室内可达600℃以上)，现场浓烟滚滚，烟气充满整个模拟板房并向外扩散。

记者了解到，针对出租屋、电动车等安全隐患，近年来佛山各级部门创新安全管理模式。例如出租屋数量众多的南海区大沥镇就联合中国人保财险佛山市南海支公司推出了出租屋安全责任险项目。出租屋责任险包括房屋财产损失、房屋租金费用损失赔偿、出租人责任及善后赔偿等。大沥镇还联合珠江开行广等组建企业服务团队，为投保的出租屋主免费提供以用电安全检测服务为主的一系列事故预防服务，帮助出租屋主提升安全管理服务水平。此外，大沥镇建设出租屋风控运营平台，形成出租屋风险一张图、理赔数据一张图，为各主体安全闭环管理决策提供科学依据。



2019年佛山市“安全生产月”暨全民安全体验日活动启动仪式举行

佛山南海出台新规

## 室内装修需向小区物业申报

羊城晚报讯 记者张闻报道：3日，南海区住建部门发布新规，小区住宅内部装修，业主必须提前向小区物业申报。

3日，佛山市南海区住房和城乡建设局发布《加强住宅小区装饰装修管理的通知》(简称《通知》)。《通知》指出，南海区要全面实行住宅室内装饰装修申报登记制度。业主或者物业使用人在装饰装修工程开工前，必须持房屋所有权证(或证明其合法权益的有效凭证)、业主身份证件、装修装饰方案、装修施工图纸、企业营业执照等向为本小区提供物业服务的物业服务企业办理装饰装修申报登记手续。

凡未经申报登记的，物业服务企业有权依据《住宅室内装饰装修管理办法》等规定禁止业主或者物业使用人进行装饰装修活动，禁止装修材料(器材)、装

修企业和施工人员进入物业管理区域。

《通知》还要求，物业服务企业要与业主签订《住宅装饰装修管理服务协议》(简称《协议》)。根据《协议》，室内装修不得擅自变动房屋承重结构和主体结构，不得将住宅改变为经营性用房，不得将没有防水要求的房间或者阳台改为卫生间、厨房，或者将卫生间改在下层住户的卧室、起居室(厅)，书房和厨房的上方等。

《通知》要求，物业管理区域内发生上述行为时，或有业主、物业使用人投诉、举报的，物业服务企业应当及时予以劝阻、制止，并做好书面记录；劝阻、制止无效的，当即电话告知有关部门，并在3个工作日内书面报告属地街镇城管部门和房管部门。

## 首次启用“护航高考流动服务车”

文/图 羊城晚报记者 郑诚 通讯员 张亿 健斌

2019年高考即将拉开序幕。6月5日上午，佛山禅城公安牵头成立了由各警种、医疗机构和志愿服务队伍组成的“高考护航队”，全力保畅高考“绿色通道”，提供最贴心的公安和志愿服务。当日，禅城公安首次启用了“护航高考流动服务车”，首次将“警家校”志愿服务队加入护考志愿行列，让“警家校”的志愿服务内涵向社会延伸，全面践行新时代文明实践志愿服务。



高考志愿者服务队

B  
成立仪式上，禅城公安首次亮相了“护航高考流动服务车”。在禅城区4个考点设置“固定高考服务点”的基础上，禅城公安专门指派了5辆警车和12辆警用摩托车，组成“护航流动服务”车队。

记者在现场看到，5辆“护航流动服务车”贴有红底黄字的醒目目标识，车内标配1个医疗急救箱、5个应急包、5把雨伞、1箱矿泉水和5套应急考试文具。考试期间，车内将标配1位民警、1位医护人员和1名“警家校”志愿者，在考场周边主干道巡逻，随时为考生和家长提供紧急护送、简单救治、补办临证、协调沟通等服务。

12辆警用摩托车也是提供紧急护考服务的主力军，将与“流动服务”的警车互相配合，于高考期间在考场周边道路交叉巡逻，并在发生交通拥堵区域提供考生的紧急接送服务。

制图/夏学群

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 夏学群/校对 郑伊莎

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355